

组织。班组长集"兵头将尾"于一身,是班组行政管理的负责人,在企业生产中肩负着班组生产作业的计划、组织、落实、协调、指挥、以及各项行政管理工作。班组长工作的好坏将直接影响车间的整体工作,它关系到企业基础工作的建立和完善。假如我是一名班组长,我会做到:

第一,以身作则,率先垂范。

牢固树立正确的世界观、人生观、价值观、道德观,进一步增强责任感、使命感、紧迫感、危机感,立足本职,爱岗敬业,履行职责,以身作则,要求别人做到的,自己首先做到;要求别人不做的,自己带头不做,遇事不慌,处变不惊,关键时候能冲得上去,紧要关头能豁得出去,遇到技术难题则能手到病除,遇到难活、重活、累活身先士卒带头干,随时正确处理生产过程中出现的各种问题,塑造自己的形象,树立自己的威性,赢得组员的佩服和尊敬。

第二,学习钻研,提升能力。

一是牢固树立"工作学习化,学习工作化"的理念,明确学习目的,端正学习态度,认真学习科学文化知识,刻苦钻研业务技能,注重总结工作经验,不断提高自身的业务能力、组织协调能力、开拓创新能力、解决实际问题的能力。

二是自觉养成良好的工作、生活、 学习习惯,坚持制定工作日计划,认 真处理好每一件事情,做到今天的任 务不拖到明天,本班的工作不拖到下 一班,保质保量地完成生产任务。

三是以良好的心态、积极的态度、 迎难而上的决心和勇气,分析、研究、 解决日常工作中遇到的新情况、新问 题,正确处理好员工之间的关系,珍 惜岗位,感恩企业,发挥才能,干好

假如我是一名班组长

李鹏涛

工作,用自己最佳的工作精神状态和工作 热情点燃组员的心,用自己的良好职业品 德给组员做榜样,用自己的娴熟业务技能 赢得组员的佩服,用自己的关心爱护照顾 取得组员的支持、领导的信任。

第三, 讲究方法, 增强效果。

一是站在理家的角度去看待和思考 "管家"问题,从大处着眼,从小处着手, 将员工个人问题和班组管理实际统筹兼顾 起来,将困扰职工身心的问题巧妙解决好, 创造出和谐共处的良好班组环境,为创建 自控型班组创造条件。

二是在平时和工作生活中要细心观察,找出问题的症结,当组员违章违纪时,既要与他们交朋友,及时发现和帮助他们解决生产、工作、学习和生活中的各种实际问题,协调关系,解决矛盾,以诚心平高,协调关系,解决矛盾,以诚心不有组员心平气和地加以正确的引导,循循切实感受到班组长的爱心,从而增强班组的凝聚力。还要积极寻找、发现和捕捉他们身上的"闪光点",及时予以鼓励,因势利导,帮助其重新认识自己、塑造自己,位其奋发向上,营造"团结友爱、互帮互助、和谐共事、积极向上"的班组工作氛围,增强班组的凝聚力和战斗力。

三是善于发挥班组团队作战优势,全力凝聚集体智慧,有问题要摆到桌面上来解决,不要背后议论,在班组中形成"谅解、支持和友谊比什么都重要"的氛围,拧成一股绳,形成超强的战斗力,取得"众人拾柴火焰高"的效果,避免班组长单打独斗出现。

四是在班组管理中要积极营造尊重人 才、开发人才的氛围,根据班组成员的技术特长,有针对性地开展工作。同时,不 断的开发员工原有的兴趣,鼓励他们不断 的学习,提高他们多方面的素质,然后再 运用于工作中,形成人才脱颖而出、人尽 其才的良好氛围,增强班组的综合素质。

浅谈如何管人

陈庆民



关于如何管人的话题,是一个比较现实的问题,也是一个比较复杂的问题,通过我 20 多年基础管理经验,我个人认为,管人要从以下几个方面考虑。

第一:要让员工认同你,你自己要的确做得很优秀,要包容、接纳员工。 能够达到这个境界的管理者应该是很少,包括我自己。虽然我们达不到这种 境界,但是我们要尽量做到员工做到的,我们要一定比他们做到更好;员工 做不到的,我们要尽量做到;要虚心接受员工的建议,好的建议要实施;不 好的建议要给员工解释清楚。管理者要处处起到模范带头作用,要学会包容。

第二:管人要靠心。虽然说出来似乎有点虚,但真的,心只有跟心相通,心不会跟钱相通的。很多企业为什么流失率高?你给他钱流失率还高?如果在这个企业里活得一点尊严都没有,你给他多少钱他都要走的。所以,完全靠钱是绝对不能解决对人的管理问题的。所以我认为,只要做好心与心的沟通,每个人会相互理解的;只有用心做事的人才是能留得住的人,才是能把事情做好的人。如果一个人的心留不住,尽管他现在还在这个企业,但是他不会用心做事的,更谈不上把事情做好,后果只会把事情做到越来越糟,甚至还会起到反作用。在不同的场合,要让不同的员工得到聚焦、成为主角。主人成不了,主角还是可以给他的。主角给他是没有关系的,不要什么事情都是你唱主角,那你会很累的,受不了的。

第三:企业提倡员工的忠诚和奉献。不幸的是,从一而终是不可能接受的,奉献更无从谈起。对于他们,忠诚的定义是在公司干一天,就替公司说话、替公司做事、维护公司的利益。谈到奉献,他们会问:为什么一提到奉献就要求员工而不是要求企业呢?面对这样一群人,"主观为自己,客观为公司"的理念更实际也更有意义,即在实现自己人生成长的目标下,为公司带来价值——工作越投入,自己学到的越多、能力成长越快;拓展企业的业务,也是在建立自己的人脉和资源等等。《笑着离开惠普》中的建议很适合,在工作中为员工提供四种机会:做事、学习、赚钱和晋升——让他们从事爱好的工作,并且有机会按照自己的思路去做,让他们感觉能学到东西,包括工作中的学习和额外的培训机会;企业要有耐心预留出一些职位供员工成长。对于刚入职的员工来说,机会最重要,是他们决定去留的要害因素。

第四:我们建立起员工互评机制,从定量和定性两个方面,让每一位员工接受全体员工的考核。各部门主管每月除了对本部门员工出具评价外,还要选择一定数量的外部门优秀和落后员工进行评价,提交给最高治理层。具体到某一员工的奖励结果上,比如,考虑某位员工加薪问题时,除了本部门主管的调薪建议外,得有 2/3 其他部门主管的非反对性意见才能得到最终的批准。这样,员工假如在部门合作中不能表现出积极的态度,配合其他部门完成任务,在互评中就不能得到支持性的评价,这将直接影响他的经济利益和在公司的地位。

第五: 采取一定的管理措施,激发员工的积极性。车间可以按照多劳多得的公平分配原则,采取比较灵活,多种考核方式,这样可以激发员工的工作 热情和积极性。员工的工作热情高涨了,工作起来也热情和积极。 员工的工作热情高涨了,工作起来也会比较轻松。产品的质量也会逐渐的提高,继而工作效率也会不断的 提高。

第六: 要制定出合理的管理制度。车间的生产管理制度在不断的进行完善,企业还需要制定出员工的行为规范,让每一个行动都有明确的规定,从各个方面对员工的行为进行规范。平时加强检查监督,让员工建立良好的工作习惯,这样可以为车间的管理打下基础。

第七:加强员工内部的沟通。沟通是很重要的,在一个企业中要加强沟通,这样可以及时的发现问题和解决问题。管理者要将企业生产管理的意图传达给每一个员工,将任务真正的落实到日常的工作中。管理者可以深入生产管理现场,与员工进行沟通和交流,将员工的建议和意见收集起来,采取合理的措施为其排忧解难,这样可以更好的为企业服务。

第八:管理人员进行明确的分工,准确的定位。 生产管理中车间管理的结构一定要清晰,分层次进行,这样可以充分的体现团队的强大作用。管理人员进行准确定位了之后,就可以转变思想观念,大家会树立全心全意为企业和员工服务的意识。企业要尽量为员工创造一个轻松舒适的工作环境,这样可以有效的提高员工的工作积极性,有利于企业快速的发展。

第九: 管理者想要提高工作效益: 要看<u>管理者</u>对其所在单位的各个岗位是否熟悉,是否能解决各岗位的问题,这是关键所在。管理者与下属建立好关系,下属会乐意配合好工作,在这样的状态下,管理者就已近赢利了。上司与下属打成一片没什么不好。对工作进度有没有影响,要看上司怎么做,比如说: 公私要分明,奖罚制度做好! 我相信做到上面这些工作效益自然就提高了!

第十:一个公司的管理制度是企业文化的一部分,只有健全的管理制度,才能使企业的管理有章可循。在管理中要严,但是要有一定的关心和激励。关心和激励下属并不一定对下属有求必应,不断提高下属待遇。人的需求是无止境的,满足了一个需求又会产生另一个需求。下属的需求多种多样的,有的和组织的目标一致,有的却与组织的目标背道而驰。而且,一个公司的经营状况也不一定稳定,因此,作为领导者,你只能在公司条件允许的情况下,尽量满足下属那些与组织目标一致的需求,对不合理的需求和难于满足的需求,就要采取一定的策略,让下属自愿主动放弃。

以上是我对如何管人一点浅显的看法,更深层次的需要我们深思。